Lésningar till Matematisk statistik fér Z, del A den 21/8-02

1. Notera forst att 0 < z < min(k, d) och att man totalt kan gora ( "

k ) olika val om hansyn

ej tas till ordningen. Man kan véilja ut z enheter bland de d defekta pa ( Z) satt och

k — x enheter bland de n — d felfria pa sitt, sd antalet sitt att valja x defekta
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2. Bayes formel ger (0.4 - 0.01)/(0.4 - 0.01 + 0.6 - 0.995) = 0.004/0.601 =~ 0.006656 (rita
traddiagram).

blir enligt multiplikationsprincipen ( Z ) ( ) . Den sokta sannolikheten ar darfor

p(z) =

3. Det ar rimligt att tanka sig varje fodsel som resultatet av oberoende forsok, dar sanno-
likheten for att barnet ska bli brundgd ar 3/4. Rimligen &r alltsd X Binomialférdelad med
parametrar n = 4 forsék och sannolikheten p = 3/4. Da blir E[X] =4-3/4 = 3. Men
man behéver inte forutsiatta oberoende ty om X, for ¢ = 1,2, 3,4, ar lika med 1 om barn
nummer { ar brundgt och 0 annars, sa ar E[X;] = 3/4 och E[X]| = E[X; + ...+ X4] =
E[Xi]+...+ E[X4] =4-3/4 = 3 (vintevardesoperatorn ar ju additiv). Bada loésningarna
ar godkanda.

4. (a) Momentgenererande funktion definieras i definition 3.4.2. (b) Se beviset av sats 3.4.2.

5. Centrala gransvardessatsen ger att S ar approximativt normalfordelad med vantevarde
100-0.05 = 5 och standardavvikelse v/100 - 0.2 = 2, s& den sdkta sannolikheten &r ungefir
lika med 0.95 (sannolikheten att en normalvariabel ligger inom +2 standardavvikelser ar
ju ca 0.95). (Den som tror att standardavvikelsen ar 100 - 0.2 = 20 far 2 p avdrag.)

6. For 0 < x <10 galler
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ty fxyv(z,y) = % for (z,y) uppfyllande 0 < z < 10 och 0 < y < 375” (arean av denna
triangel ar ju 1% = 75).

7. Konfidensen ar 0.99, ty (2.28 — 0.02)/2 = 1.13 och ¢ - 1.10/+/10 = 1.13 l6ses av t =
1.13 - +/10/1.10 = 3.25 och 0.5%-kvantilen i ¢-férdelningen med 9 frihetsgrader ar enligt
tabell ca 3.25.

8. I termer av statistiska hypotestest ska man alltsa testa nollhypotesen Hy : p = 0.4 mot
alternativet H; : p > 0.4. Lat p vara proportionen lyckade férsok. Under Hy ar p
approximativt normalférdelad med vanteviarde 0.4 och varians 0.4 - 0.6/100 = 0.0024
(frekvensen lyckade forsok ar ju under Hy Bin(100,0.4)). Den 99:e percentilen (0.99-
kvantilen) i den standardiserade normalfordelningen ar zpg99 = 2.32635, si Hj forkastas
pa nivan 0.01 om X

P04 39635

v0.0024



d vsomp > 0.41. Detta renderar 2 p. Ytterligare 2 p far de som lyckas berikna
sannolikheten att detta intraffar om p = 0.45:

p—045 041045
/0.45-0.55/100 ~ /0.45 - 0.55/100

P(p>041) =P ( ) ~ 1-®(—0.80) = (0.80) ~ 0.79

enligt centrala gransvardessatsen.



